

Выхристюк В.

# ВОЕННЫЙ ПАРАД 1941-ГО

Миша стоял возле угла высокого красивого здания, расположенного прямо перед Красной Площадью в Москве, и ежился от холода, постукивая носками сапог, чтобы таким образом согреть немеющие пальцы ног. Он был поставлен здесь в шесть часов утра 7 ноября 1941 года для поддержания порядка на Красной Площади, на все время проведения парада войск, запланированного на 10 часов утра. Наблюдал, как один за другим прибывали воинские подразделения. Времени до начала парада было предостаточно, и он мог спокойно размышлять о себе, своих близких и обо всем происходящем вокруг...

Родился Миша Пилипенко 3 сентября 1924 года в деревне Дубровка Хотимского района, в крестьянской семье. Как в учебе, так и по-жизни, стремился быть впереди, сызмальства выработывал в себе характер победителя. В свободное от учебы время помогал родителям по хозяйству: пахал, косил, боронил, сеял, молотил. После окончания семилетки, учебу продолжил в средней школе, находящейся за десять километров от села. Здесь он приобрел свои первые навыки, которые пригодились ему на войне, вступив в кружки: юный Ворошиловский стрелок (ЮВС), "Готов к труду и обороне", "Готов к санитарной обороне" и противохимической обороне. 21 июня 1941 г. состоялся выпуск десятого класса, в котором он учился, а на следующий день в двенадцать часов дня объявили, что началась Великая Отечественная война.

В Хотимском военкомате сначала отмахивались от невысокого шестнадцатилетнего паренька фразой: "Не по возрасту, мол, и без вас с фашистами справимся". Но печальные события на фронте вскоре сделали военкоматовцев более стоворчивыми. Выдали ему и отцу по карабину с тридцатью патронами, и в качестве военных ополченцев направили обеспечивать эвакуацию гражданского населения, бороться с вражеским десантом, диверсантами и шпионами в тылу. Первого своего фрица Миша встретил не на земле, а спускающимся на парашюте недалеко от города Козельска уже 24 июля 1941г., поливающего с высоты во все стороны огнем из автомата по рассыпавшейся по полю колонне беженцев. Стрелял Миша до тех пор, пока фашист не приземлился на землю без признаков жизни. Первым боевым трофеем тогда стал немецкий автомат, снятый с убитого им гитлеровца.

...В 07.30 на трибуне мавзолея В. И. Ленину появилось правительство Советского Союза. Ровно в 08.00, на два часа раньше запланированного времени, к микрофону подошел И. В. Сталин и произнес речь. Миша видел его прямо перед собой, не с плаката, не с боевого знамени части, а живьем. Пока Сталин говорил, Миша, словно губка, впитывал каждое сказанное им слово, казалось, что это именно к

нему обращается Верховный Главнокомандующий с просьбой изгнать фашистскую нечисть с родной земли.

Это были очень важные слова в тот критический момент, когда враг стоял уже на пороге Москвы. Миша в письме на фронт отцу написал обо всем, что видел и слышал в этот памятный день 7 ноября 1941 г. Это письмо отец перечитывал неоднократно бойцам в окопах.

Но, не знал тогда семнадцатилетний белорусский парень многого.

Не знал он, что станет свидетелем переломного момента в одном из боев под Киевом в 1943 г. в районе села Мощун, когда под натиском большой группы вражеских танков и пехоты, наши бойцы дрогнули и начнут отходить. Не знал, что при форсировании Днепра 29 октября 1943 г., останется он один в живых, из всего батальона, вызовет по рации огонь артиллерии на себя, при этом отстреливаясь отседавших немцев из автомата, что будет удостоен за этот подвиг звания Героя Советского Союза.

Не предполагал он, стоя в охране 7 ноября 1941, что вернется сюда на Красную Площадь уже в качестве участника парада Победы в 1945 г. Что еще не один раз удостоится этой высокой чести: пройти по брусчатке, плечом к плечу, с такими же героями войны, как и он сам.

Не думал Миша, что станет со временем генерал-лейтенантом Вооруженных Сил Советского Союза, а после распада СССР генерал-полковником ВС Украины. Что будет на протяжении семнадцати лет возглавлять одно из лучших военных училищ связи в г. Киеве, в котором учился и я под его началом. Что таким образом воплотится в жизнь его детская мечта стать учителем, пусть даже военной школы.

Тот самый Миша, известный нам, как Пилипенко Михаил Корнеевич, Герой Советского Союза, кавалер ордена Ленина, трех орденов Красной Звезды, ордена Отечественной войны 1 ст., ордена Богдана Хмельницкого, обладатель многих медалей, почетный солдат 66-го отдельного полка связи Белорусского военного округа, других почетных званий не сможет пройти боевым строем на военном параде в честь 65-ой годовщины Великой Победы в Москве, так как 24 ноября 2009 г. его жизнь оборвалась...

Слава героям войны, павшим в боях за нашу Родину, слава героям войны, кто не смог дожить до наших дней, слава тем героям войны, кто еще жив, находится рядом с нами, низкий вам поклон и уважение.

**Выхристюк, В. Военный парад 1941-го / Вячеслав Выхристюк // Шлях Кастрычніка (Хоцімск). — 2010. — 17 красавіка. — С. 3.**